OEF 171024 maak een lorenz curve 4 AM

Opgave 1. Maak een Lorenz curve 4 AM

In tabel 1 is de verdeling van de primaire en secundaire inkomens weergegeven van

een land.
Tabel 1.
gemiddelde primaire gemiddelde secundaire
inkomen per inkomen per
bevolkingsgroep bevolkingsgroep
le kwintiel | € 2.033 | € 5.100
2e kwintiel | € 6.388 | € 7.913
3e kwintiel | € 13419 | € 13.112
4e kwintiel | € 23.749 | € 18.799
5e kwintiel | € 48.211 | € 38.112
1. Zetin de bijlage de lorenz curve van zowel de primaire als de secundaire

inkomens.
Om beide curven in de grafiek te laten passen moeten we de inkomens
vertalen naar percentages van Y

gemiddelde primaire gemiddelde secundaire
inkomen per inkomen per primair primair secundair secundair
bevolkingsgroep bevolkingsgroep procentueel  cumulatief  procentueel cumulatief
le kwintiel | € 2.033 | € 5.100 2,17% 2,17% 6,14% 6,14%
2e kwintiel | € 6.388 | € 7.913 6,81% 8,98% 9,53% 15,67%
3e kwintiel | € 13.419 | € 13.112 14,31% 23,28% 15,79% 31,46%
4e kwintiel | € 23.749 | € 18.799 25,32% 48,60% 22,64% 54,10%
5e kwintiel | € 48.211 | € 38.112 51,40% 100,00% 45,90% 100,00%
Y € 93.800 € 83.036
2. Hoe hoog is de gemiddelde belastingdruk in kwintiel 4?

Brutoloon — netto loon = betaalde belasting

€23.749 — €18.799 = €4.950 betaalde belasting

€4.950/ €23.749 x 100% = 20,84%

Van welke kwintielen is er gemiddeld genomen sprake van
inkomensafdrachten en in welke kwintielen is er gemiddeld genomen sprake
van ontvangen overdrachtsinkomsten.

Het 3¢, 4¢ en 5° kwintiel draagt netto belasting (en premies) af. Er is bij deze
kwintielen sprake van inkomensoverdrachten naar de kwintielen 1 en 2.

Is er sprake van een nivellerend of een denivellerend belastingsysteem in dit
land? Leg uit waarom.

Een nivellerend effect, de rijken worden secundair armer en de armen worden
secundair rijker.

Bereken de hoogte van de cumulatieve primaire inkomens in dit land

Zie de tabel onder vraag 1: €93.900

Bereken de hoogte van de cumulatieve secundaire inkomens in dit land.

Zie de tabel onder vraag 1: €83.036

Is het nationaal inkomen groter geworden/kleiner geworden/gelijk gebleven na
belastingheffing? Leg uit waarom.
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Het nationaal inkomen is gelijk gebleven. Alleen is een deel van het nationale
inkomen na belastingheffing bij de overheid blijven hangen (niet alle primaire
inkomens worden secundair uitgekeerd). De overheid betaalt hier bijvoorbeeld
de collectieve goederen van.

Bijlage Lorenz curve:
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